Université Salah Boubnider Constantine 3. |

Faculté de Médecine. Département de Médecine,

Laboratoire d' Anatomie Humaine. Deuxiéme année de Medecine. Année 2019-020,
Médecin chefl : Pr A ROULACEL.

Cenetantine le 23 novernbre 2020.
L—_ﬂﬂlz_é:ril de ranrapage 2am unité endpcrinologie Anatomie Humaine, Durde : 1h30mn

Cocher la répons te.

‘- Sont deux glandes immobiles dans les bourses.

B- Présente & décrire trois [aces et trois bords,

- L ariére spermatique ou testiculaire fait partie du cordon spermatique.

D- L'artére spermalique ou testiculaire nait de |'artére iliague interne.

E- Situés dans les bourses qui sont formés de deux couches musculaires.

012- Le canal ou conduit éjaculateur, résulte de |'union du canal déférent avee,
A-Lurcthre prostatigue.  B- Le canal épididymaire.,.  C- L'urétre membrancux,
D-Les tubes droits. E- La vésicule séminale,

03- Canal déférent, présente les caractéristiques suivantes :

A= Commence 4 la queve de I"épididyme./ B- A une longueur de 10cm,
C- Sa partie initiale porte le nom d'ampoule du canal déférent,

[3- Sa partie funiculaire est la portion épididymo-testiculaire,
E- Sa portion épididymo-testiculaire constitue un ¢lément du cordon spermatique,
04- La face Iatérale du testicule, entre en rapport i sa partie supéricur avec |

A- Le septum scrotal, B- Le canal déférent. C- L épididyme,

D- Le rete testus. E- Les tubes droits

o rectiles, |8 1 ¢ regroupe pubis
A= du prépuce du pénis. B- du pénis. C- du gland du pénis. «
D- des enveloppes du pénis, E- du corps du pénis.
0= Le foise le plus pu

nt du muscle flévaleur de l'anus est re enté par le :

A~ Frisceau pubo-vaginal, B- Friscenu ilio-coceygien.

C- Faisceau pubo-coccygien.”

D- Fai _recial. E- Faisceau ilio-vaginal.
M—“—“MM
A-120°, B- 125° C- 258.D- 20° E- 12°
el L deln trompe le plus mobile.
A- L'ampouie de la trompe, B- L'infundibulum de la trompe.

C-L'isthme de la trompe., D _
[ <tiel i ' ¢ |la trompe.
E- Le segment interstitiel de la trom Le segment utérin d

“g'L ID‘ L= (1] t e o5 ED“!H‘“ .
A~ Le fascia pré-prostatique. - £ latéralement par

i : B- des lames secro-pubiennes, |
C- Les ligaments pubo-prostatiques | st o |
E- le tissu conjonctif fibreux. o D- Le ligament transy pe |

.

A~ Le muscle releveur de 'anusy/ g i 7

: - La partie infireure do la symphyse pubienne F

L1.:l Le rectum. D-1a Eﬁ:ﬂ?ﬂm fen E- La terminaison des déférents, i

A ‘EII:S collecteurs lymphat: - de la I racliriie . ;
- ques qui se digy] icules.

_B- Le Pédicule lisque intemo qui ge . Pungueni en 2 pESic cE :

rming dang un ganglion situé en dedans du 2° trou sacré.

C- Le Pédicule iliague intemne qui se terming g, los ganglions du promontoire

D- Des collecteurs lymphatiques qui se dt o L
E- Les lymphatiques de la pg.mﬁ; ﬁns:t '::hnﬂumu_ en 4 pédicules.

12- L urétre masculin mesure en moye “’El'l'lumﬁ; uniquement & ceux de ln vessie.
A-10emdelong. B-16emde long../ 'C.- I5eem de IoN8 D- 18cm de long, IS



CONTROLE DE RATTRAPAGE « épreuve d’histologie unité 4 »

Cochez la réponse juste

a-est constituée par le systeme Magnocellulaire  b-synthétise |3 Vasopressine

c-est constituée par le systéme pa Nvocellulajre d-synthétise Focytocyne
e-est située dans la selle turcique

14/la mugqueuse endocervicale 5t tapissée par un épithélium de -

a-pavimenteux simple  b-cubique simple c-cylindrique simple  d-transitionnel
e-pavimenteux stratifié J

15/1"épithélium de |a mugueuse de la parol du | éjaculateur ast :

a-cylindrigue simple non cilié b-cylindrique simple cilié c-prismatique simple
d-prismatigue pseudo stratifié e-pseudo stratifié avec cellules A stéréocils .~
16/a quel stade évolutif apparait |a zone peliucide ?

a-follicule primordial b-follicule primaira c-follicule secondaire
d-follicule tertiaire e-follicule de Degraaf,

17/1a progestérone est sécrétie r les cellules de la granulosa au stade de :

a-follicule antral b-follicule primaire C-COrps jaune v d-follicule dehiscent
e-follicule pré-avulatoire
18/les cellules PP du pancréas ent au niveau :
a-téte du pancréas b-queue dy pancréasy”  c-corps du pancréas  d-tout le pancréas

e-téte et queue du pancréas

15/le vagin est tapissé pa N épithéfium -
a-unistratifié h-pqlrmﬂrphe c-pavimenteux stratifié non kératinisé
d-pavimenteusx stratifié kératinisa v g-cubique simple

o/l i vasculalrp Fépi - @ par :
a-celfules gliales b-corps cellulairgs des pinéalocytes c-fibres de collagéne
d-fibres élastiques e-bandeletyag synaptiques
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21/parmi les réles de la glande pinéale, on cite :

a-synthése des diurétiques  b-régulation du rythme cardiaque - c-synthése d'adrénaline

d-régulation du cycle menstruel e-inhibition ga

22/les tubes droits :

a-voies spermatiques extra testiculaire

la sécrétion des gonadotrophines

b-canayy excreteurs des lobules testiculaires

c-font suite a I'épididyme +/ d-encore appelés réseau de Haller

e-canaux trés pelotonnés

23/le lobe postérieur est fait :

a-cordons cellulaires anastomosés  b-cellules glandulaires / c-corps de Herring

d-cellules folliculo-stellaires e-vascularisé par le systéme porte hypophysaire

du du fond de I"utérus caractérisé par :

a-épithélium cublque simple

b-glandes tubuleuses ramifiées
c-nombreux valsseayx sanguin g.f d-

tissu conjonctif acellulaire e-lames élastiques
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Examen de rattrapage e ph;ﬂgiﬂlﬂ-gjﬂ (Unité Enducrinulugie]
des étudiangs de 2™ Année Médecine

Cocher la bonne reponse
Les questions sont numérotées de 25 i 3

(Juestion 25 : Les wstrogeénes:
A- Sont des stéroides a 19 atomes de carbones
B- Ont une demi-vie de 120min
- Diminuent la motricité des Lt‘l[}m]]l_':s
D- Entraine une relaxation du corps et contraction de 'isthme
E- Entraine une contraction du corps et relaxation de I'isthme/”
Question 26 : LH:
A- Est libéré par la post hypophyse
B- Inhibe les cellules de leidyg
C- Stimule la spermatogenésey”
D- Stimule la stéroidogénse
E- Stimule la maturation folliculaire
Question 27 : Les hormones thyroidiennes:
A- Diminuent 'expression des pompes ionique o/
B- Facilite le passage des substrats énergétiques
C- Diminuent I'absorption intestinale du glucose
D- Diminuent la dégradation de linsuline = |
E- Diminuent la filtration glomérulaire

Question 28 : La libération de insuline est stimulée par :
- La somatostatine
B- Les corticostéroides
C- Les cestrogénes
D- L'effet beta adrénergique
E- L'ACTHvV
tion 29 : L iologi WA
Question 29 : L' effet biologique dy glucngon au niveau du foie est :
A- Action anabolique gy

B- Eti_mulu: la glyuug&nﬁg&ﬂﬁﬁef
C- Stimule la lipogengge hé

[}- Stimule la néoglucogen
E-

Fles Protéines,

Patique

; s
Inhibe la m‘:ugjutugcm’:sug

Question 30 : Lors ¢°

“ 1 séerétign de PI'H
-SOMPlion gy, lse

ruuh*_-;umliutl au i
it 1 il plyg hydroy
b vitamine [y uetj

C- Diminution de |y
= Stimulation de
E- - Inhibition de

cA— TCD du culeium g

Ylnse
Yo
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Question 31 : Ia vitamineD3 active est :

A- Sécrétée en réponse 4 une hypercalcemie
B- Une hormone hypocaleémiante
- Hypercalcemiante
E— lS::nplhéliSEE par les cellules C de la thyroide Wf
E- Stimule la 1 alpha hydroxylase
Question 32 : La prolactine :
A- Est secrétée vers la fin de la grossesse

B- Permet 'entretient de la lactation aprés I’acmuuhemeniv”
C- Est une hormone peptidique synthetisée par les noyaux de I'hypothalamus

D- Stimule les contractions des cellules myoépithéliales des lobules mammaires
E- Blogue la monté laiteuse

Question 33 : Les hormones hypothalamiques

A- Se fixent sur des récepteurs spécifiques intracytoplasmiques
B- Sont de nature polypeptidique

C- Sont stockées dans les noyaux de I'hy]:nlha!amusv/

D- Stimulent toutes i’hypuphyse

E- Inhibent I'ensemble des fonctions hypophysaires

Question 34 : La somatocrinine GHRH
A- Est secrétée par I'hypophyse antérieure
B- A un pouveir inhibiteur sur la séerétion de GH
C- Se lie & des récepteurs spécifiques sur les cellules omatotropes

D- Sa synthése et sa sécrétion sont stimulées par une augmentation des taux sériques de
somatomédine. v

E- Diminue le rythme de croissance du squeletie et des muscles squelettiques pendant
l'enfance et I'adolescence

Question 35 : Le cortisol :
A~ Favorise la réaction inflammatoire

B- Potentialise les effets de 1'adrénaline sur le systéme cardiovasculaire
C- Stimule la synthése ' ACTH

D- Réduil la réabsorption tubulaire du Na+
E- Favorise la consommation du glucose en p-ﬁriphéri::'v""

Question 36 ; Les estrogénes
A= Aprés ovariectomie
g: Aprés la ménopause v

= Lors l:if‘:ﬁ. antécédents du cancer du sein :
E- ]I-urt d'une psychoge
-~ Lors des hypoglycémies

de synthése sont contre indiqué :
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CONTROLE DE RATTRAPAGE BlOCHIMIE 2™ année médecine 2019/2020
unité endocrinologie

COCHER LA BONNE REPONSE :
37/ La TSH est ['hormone :

a/ Périphérique de I'axe qui permet Ia régulation de la synthése des hormones thyroidiennes
B/ Post-hypophysaire, gui active toute les étapes de I'hormonogenése thyroidienne

¢/ Agit par fixation sur récepteur membranaire par un systéme AMPc

b/ 5a sécrétion est sous le contrdle de |a GH hypothalamique

E/ Est libérée suvant un rythme nycthémeéral avec un maximum 3 midi et un minimum nocturne
38/ La régulation de la synthese des hormones thyroidiennes :

A/ Est une régulation strictement intra-thyroidienne

Bf L'effet Wolf-chaikoff est un systéme extra-thyroidien qui protége des états d’hypothyroidie
secondaire

Cf Agit a trois niveaux hypothalamique, hypophysaire et thyroidien

D/ Les cestrogénes et les glucocorticoldes ont un action stimulante

E/ Est soumise & une régulation enzymatique de type allostérigue '@

39/ Les protéines de transport des hormones thyroidiennes :

Af Sont représentées par ; |a transthyrétine, la TBG et I'albumine

Bf Transthyrétine et TBG existent en forte concentration mais faiblement affines

C/ Ualbumine est le transporteur spécifique

D/ La TBG présente une plus grande affinité pour la T3 que la Tﬂf —
E/L albumine est |e transporteur le plus affin

40/ A propos de la TPO

Af Permet V'oxydation des iodures B/ Permet I'iodation de la T3

C/ Permet la condensation des molécules MIT et DIT pour la formation de T3 et T4 &

D/ Présente dans les microvillosités externes de |a membrane basale
E/ Favorise Iz libération dy résidu a

lanyl lors de la condensation des MIT et DNT
41/ A Props de la t.l"l-'.l':ugluhuiine :

A Cest une BElycoprotéine j.mﬂ,";_uséE par boutes jes cellules de 'orga nisme
B/ Est riche en résidus alanyl ¢/ Provient de la dégradation de T4 et T3
Df Favorise la captation dis lod

Ures & partir de la T4
nes thyroldienness,/
dely corticosurrénale, quelle proposition est juste ?
s mindralo cartjcoides et 125 gluco corticoides
Pale harmgp sralocorticoidey~”
& & effet min
E;’I;.?Eﬁ:;s:ﬂ'::ﬂ Iadﬂrlnclnala hurmﬂnE 8 effat EIu:ucﬂerTdn
TR IEe: i lewr ynt Ia transformation de la pre nenalope en
progestérone ¥nthise pst raprasentée PA7 preg
i;jiﬂltll'l'lt a des réceptoyrs situds 5, Niveay da 12 membrane plasmigue
Af EII:":aHH l:il::‘n:-:hlntﬂ' laquelie est propre 4 [‘aldostérand :
u o de L h;_m
s 'L,;'r Pllon gy MNa+ gy de [encrétion de K+ et H+ au niveau du tube contournd
B/Diminution de Ia réabsorptign, tubulg;
e "'ﬂn

E/ Est le précurseur des horma
a2f Concernant les hormones
Af Se divisent en 2 Broupes - |
B/ L'aldostérone est I3 prrinici

e du calcium
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¢/ stimulation de |2 glycogénogenése hépathur- .

o/ Diminution de I'absorption intestinale de caTETM 81 de phosphora

g/ Inhibition de la réabsorption du Na+ et de lexcrétion de ks gy go H+ au niveau du tubule
contourné distal

44/ Une de ces actions n'est pas propre dla EMtém“ﬁ |aq|-|'E||E 7

A/ La différenciation du phénotype masculin durant le déuelnppemem embryonnaire
B/ Le développement des caractéres sexuels secondaires 3 |5 puberté

¢/ Le maintien des caractéristiques masculines

0/ Une action anabolisante sur les muscles et les ps ../

E/ Stimulation de I'activité ostéoblastique

45/ L'hyperplasie congénitale des surrénales est caractérisée par :

A/ Un défaut enzymatique de la blosynthése du cortisol

B/ Une diminution de la sécrétion d'ACTH

Cf Le déficit le plus fréquent est celui en 3RHSD [hydrowy stéroide déshydrogénasa)

D/ Un défaut de synthise des androganes E/ Un cortisol & 8 h dlevé )"
48/ La posthypophyse -
A/ est constitude de S types de cellules séerétrices
Bf Communique avec 'hypothalamus par le systbme purte'l/ C/f Synthétise des hormones
Df Stocke des neurcharmones E/ Représente les % de la glande hypophysaire
47/Le transport de I'antidiurétique hormone est assurd par :
AS Le peptide signal B/ La neuraphysine type Ii C/ La neurophysine type | v'/
0/ Le glycopeptide Ef Les maturases
48/ La liaison de Mantidiurétique hormane aux récepteurs V1 induit ;
Af Un clivage de Finositol triphasphate B/ Une contraction du muscle lisse des Vialsseaux

C/ Un relichement du muscle lisse des ualss.e.w:v/ 0/ La stimulation de la glycalyse hépatique
E/f La libération de Fadrénocorticotrophine antéhypophysaire

49/ Le mécanisme d'action de "antidiurétique harmone au niveau rénal consiste en une -

A/ Activation d’'une protéine kinase A B/ Inactivation d'une protéine kinase 8

C/ Insertion de I'aquaporine 2 & la membrane baso-latéraley”

D/ insertion de "aguaporine 3 et 4 3 la membrane apicale

Ef Augmentation de |'adénosine triphosphate intracellulaire

50/ La sécrétion de Fantldiurétique hermone est sous le contrale de :

A/ La kaliémie et la volémle B/ La caleémie et la volémle ¢y Losmolalite plasmatique et la
volémie D/ La cortisolémie et 'osmolalité plasmatique E/ La natrémie et
I'osmolalité plasmatique 537 Lors du test de restriction hydrique, 'examen biclogique qui
permet de distinguer le diabéte insipide central du diabéte Insipide neurogénique est -

A L'épreuve & ln desmopressing BY Le taux plasmatique de Fantidiurétique harmone

cf L'osmolallté plasmatique b/ L'osmalaiitd urinalra Ef La diurésey

52/ L'ocytocine chez la femme lors de "accouchement Entraing -

A/ Un reldchement du moyette B/ Une expulsion du fepyyg C/ Un détachement maternely’”
D/ La formatien du lait matarnel Ef Une augmentation d,, stress

53/ Les effecteurs hypothalamiques positifs de 'hormane dg trolssance sont -

1/ La somatostatine  2/La thyrotropine releasing hormone
4/ La thyroid sti ting hormone M"ﬂe
A(L2.30/B(234) - C(3.45) D{145 E(235)

3f La somatocrinine
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54/ La sécrétion de la GH est activée par :

A/ L'hyperglycémie B/ Une glycémie normale ¢/ Uhypothyroidie

D/ Le sommeil profond v E/ Le sommeil paradoxal

55/ La corticolibérine indult au niveau du lobe antérieur de I'hypophyse, la sécrétion de -

A/ Les lipotrophines et I'adrénocorticotrophine B/ Les mélanotropines et I'adrénocorticotropines
C/ Les endorphines et [adrenocorticotropines D/ Les lipotropines, les mélanotropines

E/ Les lipotropines, les mélanotropines et I'adrénacorticotropine

56/ Parmi ces propositions une est juste laquelle 7

A/ Les hormones peptidiques sont de nature lipidique et sont hydrosolubles dans le plasma vd

B/ Les hormones stéroides sont de nature lipidique, insolubles dans le plasma, elles sont donc 3 I'état
libre dans le sang

C/f Les hormones thyroidiennes, T3 et T4 sont insolubles dans le plasma car de nature lipidique
D/ Toutes les hormones sont destinées a interagir avec toutes les cellules de I'organisme

E/ Une cytokine est une substance du systéme immunitaire, impliquée dans la régulation des
fonctions immunitaires.

57/Laquelle des propositions est juste :
AfLes hormones liposolubles agissent sur les récepteurs des membranes plasmiques
B/ Les récepteurs membranaires possédent tous une activité enzymatique

C/Les récepteurs a activité enzymatique sont les R-cytokine et les récepteurs couplés aux protéines G
D/Les RCPG entrainent |a production de seconds messagers v
Ef Il existe un seul type de protéine G
58/ A propos des neuroblastomes : A
AJ Sont des tumeurs embryonnaires h-émgng,{ de I'ad:.ilté
B/Tumeurs qui peuvent &tre localisés en rétro perlmnéal dans 75%
C/ Caractérisés cliniquement par une hypertension artérielle et céphalées
D/ Les formes familiales sont présentes dans B0% des casv
E/ Tumeurs développées au niveau de la mady| losurrénale
58/ A propos du phéochromocytome :
A Tumeur maligne dans 30 % des cas

B/ C'est une tumeur qui se développe au niveay des cellules chromaffines\”
C/ 5e manifeste par une hypothyroidle clinique et biologlque

U TEDgrnpee oA 0% e g E/ Se tradult cliniquement par une hypotensi

80/ Parmi les effets des récepteurs a adrénerglques - on

A/ Augmentent la fréquence cardiaque, &lévent la pression artérielle et Intensifient — ;/,n
B/ Diminuent |a fréquence cardiaque, abaissent la pression artérielle ut intenisifient e I|!‘r staltisme

C/ Diminuent la fréquence cardiaque, élévent la pression artérielle et diminuent | Sidremi
D/Augmentent la fréquence cardiaque, augmentent la pression art e péristaltisme

érielle ot dj
péristaltisme tdiminuent le
£/ Diminuent la fréquence cardiaque, augmentent |a .
' pression artérie||s et |
péristaltisme ntensifient |e
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